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令和２年度第２回東郷町男女共同参画審議会 議事要旨 

開催日時 令和２年 10 月 29 日（木）午後２時～３時 

場所 東郷町役場 ２階 第４会議室 

出席委員 中林、𠮷田、近藤、春口、加藤、西俣、湯浅、中川、佐藤、谷 

事務局 町長、企画部長、地域協働課長、協働推進係長、主任 

傍聴者 なし 

 

議事及び内容 

 

次第 

１ 会長あいさつ 

２ 町長あいさつ 

３ 自己紹介 

４ 議題 

⑴ 東郷町男女共同参画推進事業「映画会」の代替案について 

⑵ 東郷町男女共同参画情報誌「イーストピア」第 10 号の発行について 

⑶ その他 

５ その他 

  次回開催予定日 

 

 

会議記録 

 別添のとおり 
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（事務局） 

ただ今より令和２年度第２回東郷町男女共同参画審議会を開催します。本日

の進行役を務めます、地域協働課長の松尾です。よろしくお願いします。長谷川

委員は、本日、都合により欠席です。 

 

次第１ 会長あいさつ です。中林会長よりごあいさつをいただきます。 

 

会長あいさつ 

 

次第２ 町長あいさつ です。町長より皆様にごあいさつ申し上げます。 

 

（町長） 

 皆さんこんにちは。日頃から、町行政に格別の御理解と御協力をいただき、

誠にありがとうございます。 

 今年度は、新型コロナウイルス感染症の影響で様々な行事が開催できず、男女

共同参画審議会においてもようやく開催することができました。 

 少し前から感染症拡大が落ち着きを見せており、９月には町内にららぽーとが

オープンし、テレビでも取り上げられるほどの盛り上がりを見せています。大変

喜ばしく思っていたところですが、先日、町内飲食店でのクラスターが発生し、

まだまだ気を引き締めていかなければいけないと感じているところです。 

 コロナ過において「新しい生活様式」が浸透してきましたが、今の生活が「新しい

常識」として定着していくように感じています。 

 男女共同参画という視点においても、男女が性別を超えてそれぞれの能力を発揮

する、パートナーを性別で制限されることなく、お互いを尊重し助け合える社会が

新しい常識となってきましたが、まだ一部の人には受け入れられていないのが現状

だと感じています。 

 コロナ過において家庭で過ごす時間が増え、ＤＶが増えているというニュースも

耳にします。どのような場面においても性によって差がつくというのはひと昔前の

常識であると考えています。 

 新しい常識が定着するために、どのように進めていけば良いのかという事を

検討していく上で、審議会の御意見をいただきたいと思っています。 

 ＷＴＯ新事務局長の候補者として２人の女性があがっていますが、「女性だから」

というより「優秀な人材だから」という視点で注目されており、国際社会においては

すでに男女共同参画の意識が浸透しているように感じます。 

 日本においても、東郷町においても、新しい常識が定着するように委員の皆様の

御力添えを賜りたいと思っていますので、本日も活発な議論をよろしくお願い

いたします。 
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（事務局） 

ありがとうございました。次第３に入る前に、町長が公務により退席します。 

 

町長が退席 

 

続いて、次第３ 自己紹介です。委員の皆様から、簡単な自己紹介をお願い

いたします。 

 

全委員の自己紹介 

 

ありがとうございました。 

続いて、事務局の地域協働課職員も自己紹介をいたします。 

 

地域協働課員の自己紹介 

 

ありがとうございました。議題に入る前に、企画部長が公務により退席します。 

 

企画部長が退席 

 

それでは、議題に入ります。 

なお、規則第５条第２項の規定により、「会長は審議会を代表し、会務を総理

する。」となっていますので、ここからの進行は会長にお願いします。 

 

（会長） 

それでは、議題⑴「東郷町男女共同参画推進事業「映画会」の代替案について」

事務局から説明をお願いします。 

 

事務局説明 

 

ただいまの事務局の説明に質問、意見はありますか。 

 

（Ａ委員） 

 掲載期間２・３日程度には、土日を含みますか。 

 平日は、仕事で見られない人が多いと思うので、金土日もしくは土日月の３日

にした方がいいと思います。 
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（事務局） 

 例年の映画会は土曜日に開催しているため、今回の掲載期間にも土日を含み

たいと考えています。 

 

（Ｂ委員） 

高齢者等のパソコンが苦手な方や、パソコンが自宅にない家庭へは、役場の

パソコンや場所の提供など、何か対策は考えていますか。 

 

（事務局） 

 役場からパソコンや場所の提供は難しいため、パソコンやスマートフォン

を持っていない方は見ることが出来ませんが、広報等にＱＲコードを掲載し、

スマートフォンから簡単にアクセスできるようにはする予定です。 

 また、今回の動画を別の形で、多くの人に見ていただけるような機会を作る事

も検討していきたいと思っています。 

 

（Ｂ委員） 

 多くの人に見ていただくために、ケーブルテレビを活用してみてはどうですか。 

 

（会長） 

 ケーブルテレビで放送した場合、契約をしている人なら誰でも見ることが

できますが、映画会を開催する時はチケットを取得した人でなければ見ることが

できないという方法を取っていたため、ある程度の制限を設ける必要はあると

思います。 

 

（Ｃ委員） 

 ＤＶＤに保存して、貸し出しをしてみてはどうですか。 

 

（Ｄ委員） 

 ＤＶＤとして動画を残しておくことは良いと思いますが、使用方法については

検討が必要だと思います。他のオンライン講演会でも、放送は 1 回限りあるい

は一日限りという期間も多いため、今回のオンライン講演会も誰にでも貸し出し

できるというのは難しいと思います。 

しかし、イベントや事業などで、大勢の人が見られるような機会での使用なら

可とするなど、使用方法については検討をしたら良いと思います。 
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（事務局） 

 ＤＶＤとして残す方向で進めます。 

 使用方法については、今後の審議会で改めて御相談させていただきます。 

 

（会長） 

他にはよろしいですか。では、事務局の提案どおり、議題⑴について承認する

という方は挙手をお願いします。 

 

全員挙手 

 

全員手が挙がったので、議題⑴については事務局の提案どおりとします。 

次に、議題⑵「東郷町男女共同参画情報誌「イーストピア」第 10 号の発行に

ついて」事務局から説明をお願いします。 

 

事務局説明 

 

ただいまの事務局の説明に質問、意見はありますか。 

 

（Ｅ委員） 

 良い企画だと思いますが、人選が難しそうですね。 

 

（事務局） 

現時点で、事務局として考えているインタビュー候補者は、農業関係者や町内

小中学校で唯一の女性校長先生、町内で起業された方などです。 

また、商工会女性部で起業した方や、東郷製作所の中で適切な方がいましたら

ご紹介いただきたいと考えています。 

 様々なジャンルからピックアップしたいと考えています。 

 

（Ｆ委員） 

 全戸回覧という方法では、あまり町民に見ていただけないように感じます。 

 より多くの方に周知するためには、予算に余裕があれば、全戸配布という方法

が良いと思います。 

 

（事務局） 

 予算の関係で全戸配布は難しいと思いますが、役場・いこまい館での配架や

ホームページでの掲載はしています。 
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（Ａ委員） 

 役場からの情報がまとまって回覧されてくるため、自分が興味を持った情報

のみ注目することが多いので、月別でテーマ分けするなど回覧の回し方を工夫

していけたら良いと思いました。 

 また、自治会では男性会長ばかりなので、地区の中でも男女共同参画が広まって

いったら良いと思います。 

 

（会長） 

 過去の女性自治会長にもインタビューしてみたらいいかもしれませんね。 

 

（Ｇ委員） 

 私の勤務先では、残念ながらまだ女性管理職はいませんが、子育て中の社員が

働きやすい環境となるように、人事課や総務課が教育や制度作りに力を入れて

いるので、そこをインタビューしてみても良いと思います。 

 

（Ｃ委員） 

 全戸回覧という方法では、じっくり見る人は少ないと思います。裏面には相談

窓口一覧を掲載していますが、今困っている人でない限り、わざわざメモを取って

残しておくということはしないと思います。 

 予算の関係で全戸配布が難しいのであれば、全戸配布される広報の中で、特集

記事として取り上げてもらうのはどうですか。 

 

（事務局） 

 広報で特集記事を掲載するというのは良い考えだと思うので、検討します。 

 

（会長） 

他にはよろしいですか。では、事務局の提案どおり、議題⑵について承認する

という方は挙手をお願いします。 

 

全員挙手 

 

全員手が挙がったので、議題⑵については事務局の提案どおりとします。 

次に、議題⑶「その他」について事務局から何かありますか。 

 

（事務局） 

特にありません。 
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（会長） 

それでは、全体を通して何か事務局の説明に質問や意見はありますか。 

ないようなので、これで議事事項を終了します。ありがとうございました。 

 

（事務局） 

 会長、議事進行ありがとうございました。また、委員の皆様には、ご熱心な

議論とスムーズな議事進行にご協力いただきましてありがとうございました。 

 次に、次第５ その他 次回開催日です。 

次回の第３回審議会は、令和３年１月を予定しています。詳細は、また後日

ご案内させていただきます。 

なお、今年度は新型コロナウイルス感染症拡大防止のため、可能な限り審議会

の開催回数は抑えたいと考えております。特別な事情がない限り、次回の第３回

審議会で、今年度の審議会は最後とさせていただく予定ですので、よろしくお願い

いたします。 

 

 全体を通して何かご質問はございませんか。 

なければ、以上で、令和２年度第２回東郷町男女共同参画審議会を終了します。 

本日は、ありがとうございました。 

 

 


